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ΞΕΚΙΝΑΜΕ!



Πως λειτουργεί η Δανειστική Βιβλιοθήκη
1. Τα παιδιά θα μπορούν να δανειστούν ένα βιβλίο

της αρεσκείας τους (που θα διαλέγει το καθένα μόνο
του), κάθε ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, το οποίο θα επιστρέφεται
στο σχολείο την ΔΕΥΤΕΡΑ, αφού κατά τη διάρκεια
του Σαββατοκύριακου θα το έχει "διαβάσει" με τη

βοήθεια κάποιου ενήλικα.
2. Αφού έχουν επιστρέψει το βιβλίο (Δευτέρα) θα

μπορούν να δανειστούν ένα άλλο βιβλίο
(Παρασκευή).

Για αρχή, οι γονείς φροντίζουν ώστε να
επιστρέφονται τα βιβλία στην ώρα τους. Έτσι

κατανοούν τα παιδιά την έννοια δανεισμού και
μαθαίνουν να είναι καλοί αναγνώστες και

υπεύθυνα άτομα από τη νηπιακή ηλικία.



.3. Μαζί με τα βιβλία θα παίρνουν και μία σελίδα όπου τα
ίδια τα παιδιά μόνα τους όπως μπορούν, θα προσπαθούν να

γράψουν το όνομα τους, τον τίτλο του βιβλίου που
δανείστηκαν, τον εικονογράφο, την ημερομηνία . Επίσης

θα μπορούν να δηλώσουν πως ένιωσαν χρωματίζοντας την
ανάλογη φατσούλα και να ζωγραφίσουν το δικό τους

εξώφυλλο



4. Επιστρέφοντας στην τάξη και αφού έχουν διαβάσει τα
βιβλία τους το Σαββατοκύριακο, θα γίνεται

βιβλιοπαρουσίαση. Δηλαδή, θα προκαλείται συζήτηση για
τα βιβλία που δανείστηκαν, θα περιγράφουν με απλά λόγια

την ιστορία .θα απαντούν σε απλές ερωτήσεις  και
γενικότερα θα προκαλείται ο διάλογος και η επικοινωνία

μεταξύ των παιδιών, δραστηριότητες που αποσκοπούν
στην καλλιέργεια του προφορικού λόγου και της σκέψης.



5. Τα βιβλία θα επιστρέφονται στην ίδια καλή κατάσταση
που δανείζονται. Οι γονείς μαζί με τα παιδιά θα έχουν την

ευθύνη για τη διατήρηση της καλής κατάστασης των
βιβλίων (να μη  λερωθούν, μουτζουρωθούν, σκιστούν κλπ.).

Σε περιπτώσεις όπου κάποιο βιβλίο "καταστραφεί", θα
αντικαθίσταται από τους γονείς.

Με τη δική σας βοήθεια, ευχόμαστε να λειτουργήσει σωστά
ο θεσμός της Δανειστικής Βιβλιοθήκης και να

ικανοποιήσει παιδαγωγικούς και ψυχαγωγικούς σκοπούς.
Οι εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου



ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ 
Πριν την ανάγνωση

Δείξτε στο παιδί το εξώφυλλο του βιβλίου ,
αναφέρετε το όνομα του συγγραφέα. του
εικονογράφου .
Ζητήστε από το παιδί να προβλέψει το
περιεχόμενό του(για ποιο πράγμα νομίζεις ότι
μιλάει αυτό το βιβλίο;)

 



Μετά την ανάγνωση
Ενθαρρύνουμε το παιδί μας να
αναδιηγηθεί την ιστορία και να δώσει
αν θέλει ένα διαφορετικό τέλος.

Γενικά η ανάγνωση παραμυθιών βοηθά
τα παιδιά να αναπτυχθούν ολόπλευρα.
νοητικά, γλωσσικά, συναισθηματικά
και να καλλιεργήσουν την κριτική τους
σκέψη.



Κατά την διάρκεια της ανάγνωσης
Παροτρύνετε το παιδί να σχολιάζει την ιστορία καθώς
την ακούει (π.χ. "Τι λες να έγινε; Τι είπαν ο λύκος με την

αρκούδα;")
Αναλύστε ό,τι είναι απαραίτητο, όπως έννοιες και

λέξεις του κειμένου που δεν καταλαβαίνει.
 Παροτρύνετε το παιδί σας να υποβάλλει ερωτήσεις

σχετικές με το περιεχόμενο του βιβλίου.


